

ОТ СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ – К ПРОФОРИЕНТАЦИИ

Специалисты отдела социальной работы провели для уралвагон заводцев семинар по профориентации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья. Перед заводчанами выступили представители Первой социальной службы Свердловской области, КЦСОН «Золотая осень» и Нижнетагильского центра занятости населения.

– Для жителей Дзержинского района открыт филиал Первой социальной службы на улице Окунева, 5, – рассказала его руководитель Яна Михайлова. – Здесь работают реабилитолог, логопед, остеопат, массажист, педагог-психолог. Проводятся занятия по лечебной и адаптивной физкультуре, нейрогимнастике, арт-терапии, а также экскурсии и мастер-классы, направленные на выявление склонностей к той или иной профессии.

Педагог-психолог Первой социальной службы Олеся Корсакова объяснила, как с психологической стороны подготовить детей с ОВЗ и их родителей к будущей профессии. Массажист с первой группой инвалидности по зрению Екатерина Сажина поделилась собственным опытом обучения и трудоустройства.

– После окончания Верхнепышминской школы-интернаты для слепых и слабовидящих детей я поступила в Свердловский областной медицинский колледж по специальности «медицинская сестра по массажу», – рассказала Екатерина.

– В Нижнем Тагиле живу и работаю с 2005 года. Начинала в детской городской поликлинике № 4. После рождения дочери долгое время занималась частной практикой, так как неоднократно сталкивалась с отказами работодателей и клиентов. Действительно, из-за плохого зрения я не могу вести бумажную документацию, но компенсирую это электронным вариантом. На моем компьютере и смартфоне установлены специальные программы экранного доступа, я активно использую соцсети и другие мессенджеры.



Важный помощник родителям в плане социальной адаптации детей с ОВЗ – подростковый клуб «Контакт» (улица Максарева, 11).

– Сегодня клуб охватывает 121 семью Дзержинского района, – отметила заведующая консультативным отделением КЦСОН «Золотая осень» Екатерина Середина. – Мы проводим различные конкурсы, спортивные эстафеты, мастер-классы, экскурсии, праздники. Дети и их родители привлекаются к участию в фестивалях и социальных акциях, награждаются

участники семинара даются дипломами и призами. Здесь также можно получить консультацию психолога. Совместно с Дзержинским Дворцом детского и юношеского творчества реализуется проект «Психологическая гостиная»: в структурном подразделении «Маяк» на улице Ильича проходят молодежные тренинги.

В центр занятости для получения профориентационной консультации может обратиться гражданин любого возраста.

– Мы помогаем старшеклассникам определиться с

будущей профессией, приглашаем к себе ребят из школ и социально-реабилитационных центров, – рассказала начальник отдела профобучения, профориентации и психологической поддержки Нижнетагильского центра занятости населения Наталья Зверева.

– Организуем также временное трудоустройство несовершеннолетних от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе с учетом индивидуальных программ реабилитации.

– Наш первый семинар был посвящен социальной адаптации. В будущем мы планируем пригласить представителей управления образования и учебных заведений, которые обучают подростков с ОВЗ, – отметила начальник бюро отдела социальной работы Уралвагонзавода Анастасия Смышляева.

– Анонсы мероприятий читайте в нашей группе «ВКонтакте» «Отдел социальной работы АО «НПК «Уралвагонзавод».